
A PROGRAM BEMUTATÁSA 
 

 A Biblionet egy 5 éves program, amely hozzásegíti a román állampolgárokat ahhoz, hogy ingyenesen 
jussanak információhoz, azzal, hogy elősegiti egy modern közkönyvtár rendszer kifejlődését Romániában. 
A Biblionet program segítséget nyújt majd abban, hogy a könyvtárak megfeleljenek a helyi közösségek 
szükségleteinek azáltal hogy képzéseket szolgáltat a könyvtárosok számára es számitástechnikai gépekkel 
szereli fel a könyvtárakat  és teszi ezt egy szövetség keretében: az IREX és a Romániai Könyvtárosok és 
Könyvtárak Nemzeti Szövetsége (ANBPR),  a helyi és nemzeti hatóságok és az ország könyvtárai között. 
Ahhoz hogy elérje célját a Biblionet program 4 fő alkotórészére fog koncentrálni. 

A KÖZÖSSÉG INFORMÁCIÓHOZ JUTÁSÁNAK MEGKÖNNYÍTÉSE   

Egy nyilvános hozzáférhetőséggel rendelkező számítógépes könyvtár rendszer létrehozása . A Biblionet 
program azokat a könyvtárakat részesítí előnyben ahol az információhoz való hozzáférés elsőbbséget élvez 
és amelyek bebizonyítják, hogy hajlandóak felvállalni a költségek azon részét amely egy új számítógép  és 
Internet központ fenntartásával jár. Mivel több mint 1500 romániai könyvtárat fog felszerelni 
számítógépekkel, a Biblionet program az ingyenes információhoz jutást segíti elő Románia egész területén. 

A KÖZKÖNYVTÁRAK KÖNYVTÁROSAINAK KÉPZÉSE 

Képzési szolgáltatások a könyvtárosok számára.  A Biblionet partnerek képzési anyagokat dolgoznak ki és 
megterveznek egy szakmai képzési rendszert amely segíti a könyvtárosokat, hogy új szolgáltatásokat 
vezessenek be és hogy fejújítsák a közkönyvtárak rendszerét. A képzési tanfolyam segíti majd a 
könyvtárosokat hogy szakképzetté váljanak az új technológiáknak a közösség szükségleteihez való 
hozzáigazításában. 

Számítógépkezelői tanfolyamok a romániai könyvtárosok számára.  Azzal hogy 41 képzési központot hoz 
létre a megyei könyvtárakon belül, a Biblionet program ellátja a romániai közkönyvtárak rendszerét az 
infrastruktúrával és a számítógépkezeléssel kapcsolatos tananyagokkal , amelyek segítik a könyvtárosokat 
abban, hogy jobban útba igazítsák a könyvtár látogatóit a számítógépekkel és az Internet kezelésével 
kapcsolatban. 

A KÖNYVTÁR HASZNOSSÁGÁNAK TERJESZTÉSE A KÖZÖSSÉGBEN 

Az IREX társult a  Romániai Könyvtárosok és Könyvtárak Nemzeti Szövetségével (ANBPR). A Biblionet 
megerősíti az ANBPR-t, segítvén a Szövetséget, hogy adminisztratív szerkezeteket hozzon létre amelyek 
kielégítik a modern könyvtárak állandóan változó szükségleteit és amelyek a jövőben fontos 
szolgáltatásokat ajánlanak az ország összes könyvtárosának. 

Segítségnyújtás egy helyi tartalomjegyzék kifejlesztéséhez és megszervezéséhez, amely minden 
felhasználó érdekét szolgálja. A Biblionet program egyesíti az érdekelteket a vezető és helyi 
intézményekből, hogy megszervezzen egy tartalomjegyzéket, amely megfeleljen az állampolgarok 
igényeinek. Egy helyzetfelmérést követően az IREX és partnerei azonosították az oktatás, a munkapiac, az 
egészségügy, a gazdasági, kulturális es vidékfejlesztés terén, azokat a jellegzetes szükségleteket amelyekre 
jelenleg nincs elegendő információ forrás. 

A KORMÁNYZATI TÁMOGATÁS BIZTOSÍTÁSA 

A közigazgatás bevonása a közerdekű politikák alkalmazása cáljából. Ahhoz hogy megnöveljék a 
tehnikába való befektetés hatását, a Biblionet partnerei erőfeszítéseket tesznek, hogy reklámozzák a 
könyvtárosok egyre nagyobb fontosságat az aktuális román társadalomban és azon források alkalmazásának 
szükségességét, amelyek megfelelnek a könyvtárak új szerepének. 



A Biblionet program jobbá teszi a román állampolgárok információhoz jutását. A könyvtárosok képzésével, 
az új tehnikai lehetőségekkel a minőségi szolgáltatást biztosítja. A Program: 

• Elősegíti az állampolgárok információhoz jutását azzal, hogy a könyvtárakat a megfelelő tehnikával 
szereli fel. 

 •Felkészíti a könyvtárosokat, akik képzéseken vesznek részt, hogy ezáltal modern szolgáltatásokat 
nyújtsanak a könyvtárlátogatóknak. 

•Megszilárdítja a könyvtárosok helyzetét nemzeti és helyi szinten azzal, hogy megnöveli az ANBPR 
képességeit. 

•Biztosítja a kormány támogatását abban, hogy a könyvtáros fontos szerepe elismerést nyerjen egy modern 
társadalomban. 

AZ IREX 

Az IREX egy nemzetközi non-profit szervezet, amely útbaigazitást és innovatív programokat ajánl, 
melyeknek az a célja, hogy hozzárájuljanak  az oktatás minőségének javításához, hogy megerősítsék a 
független sajtót és hogy bátorítsák egy pluralista civil társadalom kifejlődését. Az IREX 1968-ban alakult 
és több mint 50 országban működik, ahol több mint 500 hivatásos alkalmazottat foglalkoztat. 

AZ ANBPR 

A Romániai Könyvtárosok és Könyvtárak Nemzeti Szövetsége (ANBPR) 1990-ben alakult azzal a céllal, 
hogy szalmai útmutatást nyújtson a könyvtárosoknak és a könyvtáros mesterségnek. Az ANBPR-nek több 
mint 3000 tagja van és fiókintézetei jelen vannak Románia majdnem minden megyéjében. Az ANBPR-nek 
fő szerepe az, hogy a romániai könyvtárosok érdekeit képviselje nemzeti szinten, hogy új  tárgykörökben 
képzéseket szervezzen, hogy szakmai fejlesztési anyagokat adjon ki és hogy támogassa a változásokat a 
nemzeti politikában. 

ROMÁNIAI KÖNYVTÁRAK 

Romániában jelenleg 3000 közkönyvtár van, amely szolgáltatásokat biztosít egy 22 millió fős nemzetnek,  
habár kevesebb mint 10 %-a ezeknek a könyvtáraknak rendelkezik, a közösség számára, Internet 
szolgáltatással. 

GLOBAL LIBRARIES 

A Global Libraries Initiative a Bill és Melinda Gates Alapitvány egyik programja.  A számítógépek és az 
internet lehetőséget ad az embereknek, hogy fontos információkhoz jussanak, amelyek javíthatják az 
egészségi állapotukat, tanulmányi szintüket, vagy szakmai előmenetelüket. Bármennyire hihetetlen, de a 
világ nagy részének-több mint 87%-a vagyis 5,5 milliárd embernek nincs hozzáférhetősége ezekhez a 
modern- és erős eszközökhöz. Eme arány javítására, a Global Libraries szövetséget alkot különböző 
országokkal, hogy segítse a közkönyvtárakat és biztosítsa az ingyenes hozzáférhetőségüket az információs 
tehnikához. A Global Libraries, támogatja a közkönyvtárak alapvető eszközökké való válását, hogy jobbá 
tegye sok százezer ember életszínvonalát. 


